

責任編輯：張佩芬  
美術編輯：梁國明

2010 2010 大事回顧



▲陳志雲從被捕、開記招以至復職，充滿劇劇性

# 陳志雲涉貪率連廣

都說戲如人生，娛圈永不沉悶，總有令人意想不到的事情發生，卻又合情合理。一年既盡，盤點娛圈大事，一宗志雲涉貪案看出人情冷暖，人心叵測，且還未知結局，好戲橫跨兩年。至於紅男綠女的婚戀、生育乃至仳離，可見證當事人的人氣，無論他們是否喜歡因此見報。

繼年前廉署的「舞影行動」後，無線高層再爆出售體貪污醜聞。今年三月十一日廉署突然高調拘捕無線業務總經理陳志雲、節目監製錢國偉、市場及營業部業務拓展主管陳永孫、藝員寧寧，而陳總的私人助手叢培崑亦遭扣查。陳總更即時被無線暫停職務。消息指廉署約於半年前接獲投訴，有人涉嫌串同開設空殼的廣告製作公司，承接無線的大型節目製作，疑逼令男女藝人免費出席，或「剋扣贓錢」三至五成，然後向無線收取藝人的全數費用，初步估計五年來非法「抽水」近一千萬元。

陳志雲被廉署扣查一整晚，之後一直沒公開露面，直到三月十八日他召開記者會，澄清自己並沒

有躲藏起來，並借用了晚清小說《七俠五義》的一句說話「真的假不了、假的真不了！」作結，令全港市民多了一個熱話。

其後錢國偉及寧寧獲廉署無條件釋放，但陳志雲、陳永孫及叢培崑三人卻要就貪污及串謀詐騙控罪在東區法庭提訊，到十一月四日應訊時，陳志雲獲撤銷三項控罪，其餘五項控罪則繼續，裁判官並批准把案轉介至區域法院提訊。雖然案件仍未完結，但十一月十七日清晨陳志雲突然返回電視城復職，無線亦即時發出通告，指陳總除藝人管理及選角安排外，將恢復以往所有職務，即時生效。

## 阿Sa離婚再戀哄動

鄭中基與蔡卓妍（阿Sa）於〇四年合作拍攝《追擊八月十五》拍着，但二人一直不肯承認戀情。直至今年三月二人被踢爆早於〇六月一月三十日在洛杉磯秘密結婚，但二人只承認分手，未有提及結婚的事。及後連結婚證書也被刊登出來，鄭中基與阿Sa才被迫召開記者會交代，更令人驚訝的是，二人在會上承認已婚之餘，亦宣布離婚。事件哄動娛樂圈。不過，他們亦很快放下過去，數月後，二人都被踢爆有新歡。鄭中基與有線女主播余思敏拍拖，至於阿Sa則與師弟陳偉霆發展「姊弟戀」。

今年喜事充斥娛樂圈，多位藝人與另一半拉埋天窗，當中包括今年十二月補擺喜酒的楊千嬅與丁子高，陳小春與應采兒亦在十一月於迪士尼舉行夢幻婚禮。而台灣藝人大S（徐熙媛）亦閃電下嫁內地富商汪小菲，二人相識個半月，於十一月中在北京結婚。其他結婚藝人尚有李心潔與導演彭順、黃澤鋒、商天娥、曹敏莉、唐寧、朱凱婷、陳倩揚、高皓正及周永恒與趙梓淇等。

## 柏芝誕子再做母親



▲柏芝為霆鋒誕下二子 Quintus，組成四口子的幸福家庭

今年有不少女藝人生BB，齊齊做星級媽咪。李嘉欣今年中宣布懷孕，更得戚宣布一索得男。郭可盈與林文龍結婚多年，可盈終在今年誕下女兒。張柏芝亦誕下第二個仔仔 Quintus，黎姿也誕下孖女。林嘉欣更遠赴加拿大閃電結婚產子，其他生BB的藝人尚有范姜、徐淑敏、趙薇、邱淑貞、李克勤及孟瑤等。溫碧霞雖未有生BB，但在內地收養了一名孤兒做義子。



▲賭王患病惹關注

## 何鴻燊病愈好事來

賭王何鴻燊於〇九年七月不慎跌傷頭部，但經過四個多月留醫後，他在去年底專程出院到澳門出席第三屆特區政府就職典禮，並獲國家主席胡錦濤跟他握手，其後他在子女和醫護人員陪同下返港繼續入院治療。到今年三月初，他終於可以正式出院返家休養，雖然依然要坐輪椅，但眼仔碌碌精神奕奕，更三度向在場記者揮手。到十一月他更親身到禮賓府出席授勳儀式，獲頒最高榮譽大紫荊勳章的賭王，更自己站起來接受勳章，又與特首曾蔭權握手和交談數句，表現興奮。

到十二月，其家人就為賭王筵開十五圍，慶祝其89歲大壽及榮獲大紫荊勳章，當日賭王全日精神奕奕地輪流與幾房太太及子女慶祝，全程笑呵呵未見疲態，問到生日願望時，他更有感而發道：「大家精神爽利！」希望他也繼續如此。

## 吳宇森威尼斯揚威

本港電影人再度揚威海外，為港爭光。曾拍攝數十部經典作品的著名電影導演吳宇森今年在意大利威尼斯電影節上，獲頒終身成就獎。他亦是首名華人導演獲得此殊榮。吳宇森在頒獎禮上，於好朋友徐克手上接過獎座。對於今次得獎，吳宇森都感到高興及榮幸，他表示，在香港長大令他學到香港人的奮鬥精神，對拍攝工作好有用。吳宇森亦希望繼續擔當連接中西文化的橋樑，透過電影讓世界認識中國。今屆威尼斯電影節更將九月三日定為「吳宇森日」。



▲吳宇森獲威尼斯影展頒發終身成就獎，為華人導演第一人

## 祥仔娶女 林莊封帝后

去年李添勝監製的《巾幘梟雄》播出時掀起一片「柴九」及「四奶奶」熱潮，黎耀祥及鄧萃雯憑該劇打破「親生仔」奪獎慣例，奪得視帝視后，亦成為熒幕的最佳拍檔。今年二人再下一城，合作拍攝《巾幘梟雄之義海豪情》，同樣取得好口碑及高收視，「劉醒」與「九姑娘」深入民心，二人更創造歷史，在未簽約無線的情況下，擊敗無線親生仔女陳豪及余詩曼，林莊再當視帝視后，成為電視界當紅人物。



▲吳宇森演技佳，惜EQ有待改善

▼Rosemary在美國惹官非，大大影響形象



▲祥仔（右）與女雙雙林莊封帝后，這個紀錄相信短期內無人能破

## 藝人犯錯各有因由

藝人的負面新聞可謂層出不窮，今年踏入元旦日金馬影帝吳鎮宇即惹上官非。事緣當日他與妻兒到九龍城一餅店買麵包，其妻與另一對夫婦發生口角，吳鎮宇衝入店內查看，混亂中有人報稱遭他毆傷，警員接報趕至，以涉嫌襲擊罪名拘捕吳鎮宇。及後上庭時，鎮宇理直氣壯堅決否認傷人罪，但控辯雙方周旋近1個月後，其後他獲改判刑罰較輕的襲擊罪後，即「急不及待」認罪，結果被判罰款1萬元及留有案底。

### 鎮宇恭碩良打人

另歌手恭碩良年初亦涉嫌在澳門拳毆醫生的暴力事件，據悉的女友因不適到澳門山頂醫院求診，接受急症室男醫生作肛門檢查後，投訴被人非禮，恭碩良大怒，涉嫌一拳打爆醫生右眼眶。事後其經

理人證實恭碩良確實有去警局協助調查，但未被起訴，據知雙方已私下和解。至於去年人氣大升的敖嘉年，十月尾在新劇驚科宴上，被有份參演的洗灑英打至左眉骨爆裂，血流披面，須縫三針，事因洗灑英不滿他轉拜陳觀泰為師。再者唱作歌手吳國敬，疑因平時在家自彈自唱作曲騷擾到鄰居，導致與鄰家夫婦不和，對方早前決定搬走，不過在搬屋當日又因泊車問題與他口角，其間他涉嫌情緒失控取出利刃揮舞恐嚇鄰居，事後被警方拘捕並落案控以刑事恐嚇罪名，將於大除夕提堂。

### Rosemary涉毒

藝人吸毒亦是圈中一個很普遍的現象，香港著名時裝模特兒Rosemary九月在美國涉嫌藏毒被捕，之後又撞車不顧而去，但她獲准保釋外出候查，其後她秘密

返港，經閉門靜思十天後，她漏夜與男友離港，先後到法國及印度避靜，直到十月在北京復出擔任任何國鉅時裝騷模特兒，但未有接受訪問。到今個月，她就在香港復出為法國首飾品牌行騷，同樣婉拒訪問，但其母透露她有返教會認識耶穌，人亦乖了很多。

### 崔建邦葉童醉駕

近年藝人的醉駕事件亦時有發生，葉童於四月就因醉酒駕駛被警員拘控，後被判罰款六千元及停牌四個月，並要接受三個月的駕駛改進課程。至於被指打傷前同居女友但獲撤銷控罪的崔建邦，在守行為期間再生事故，在十月因醉酒駕駛被警方路障逮到，但獲輕判罰款六千元，停牌九個月，另須自費參加駕駛改進課程，事後他自言一向都不是好榜樣！

## 狄娜王天林辭世

有「奇女子」之稱的二十世紀六、七十年代息影女星狄娜（原名梁繼馨），於三月三十一日上午十一時十分與世長辭，終年六十五歲。臨終前，她的兒子馬天如一直在她身邊。

而曾獲第七屆亞洲影展最佳導演獎的國、粵語片導演王天林，則於十一月十六日晚上因身體機能衰退逝世，享年八十三歲。

### 尹佬斌仔活出彩虹

今年圈中亦有兩位著名的生命勇士離我們而去，他們分別是與癌魔搏鬥十八年的尹志強（尹佬），以及多年來飽受不同頑疾折磨，但仍積極面對人生的無線藝員羅君左。有「亞洲第一中鋒」美譽的尹佬於一九九二年不幸患上第一期鼻咽癌，與癌魔辛苦搏鬥十八年，終在二月十六日大年初三病逝，終年五十三歲。

人稱斌仔的羅君左，因先天性糖尿病、高血壓、心臟病及腎炎，於過去十年飽受病魔折磨，〇九年更因細菌感染及糖尿病影響伤口不能愈合，被迫兩度截肢。可惜在十一月十二日，他突然因心臟病發入院，經過一日搶救，終因心臟衰竭死亡，得年五十一歲。

►狄娜病逝，「奇女子」從此揮別塵世

►王天林縱橫影視圈多年，留下無數佳作

